

СОЗВЕЗДИЕ МОЛОДЫХ



Созвездие молодых и энергичных, креативных и амбициозных – всё это о Молодёжном творческом объединении (МТО) «Млечный путь» ЦБС г. Прокопьевска Кемеровской области.

В 2019 г. молодые библиотекари отметили 10-летний юбилей со дня образования объединения. Символично, что оно было создано в 2009 г., объявленном Указом Президента Российской Федерации Годом молодёжи. Предпосылкой его появления стало желание библиотечной молодёжи перейти от обычного профессионального общения к совместной творческой деятельности, внести в работу интересные инициативы, апробировать оригинальные формы и методы.

Почему выбрали название «Млечный путь»? Потому что это концентрация молодых звёзд. Кто они? Конечно, молодые библиотекари. Разные, объединённые общим стремлением реализовать свой творческий потенциал, они хотят оставить заметный след на небосклоне



Елена Валентиновна ЧУМИРИНА,
руководитель Молодёжного творческого объединения «Млечный путь»
Централизованной библиотечной системы г. Прокопьевска Кемеровской области

библиотечной системы Прокопьевска. Ведь молодость – это всегда свежесть идей и новый взгляд на профессию.

Сегодня в муниципальных библиотеках города работают 22 библиотекаря в возрасте от 19 до 36 лет. Уже в самом начале своей деятельности Молодёжное творческое объединение «Млечный путь» получило диплом «За достойное начало» Министерства культуры Российской Федерации за успешное участие в конкурсе молодёжных профессиональных библиотечных объединений «Лидер молодёжного библиотечного движения России – 2009».

Молодые библиотекари г. Прокопьевска – активные, творческие участники профессионального сообщества. Они всегда в центре ключевых событий ЦБС, мероприятий городского, областного и всероссийского масштаба.

За 10 лет существования объединения в творческой копилке активностей библиотечной молодёжи накопилось немало креативных инициатив. Среди них: флешмобы, грандиозные молодёжные шествия по городу с книгами, плакатами и кричалками; квест-игры для детей и подростков в парках города; акции в поддержку здорового образа жизни, а также экологические, просветительские и благотворительные акции и др. Повысить профессиональный уровень молодых сотрудников помогает «Школа библиотечного мастерства». Молодёжь делится опытом, полученным в профессиональных командировках и на курсах повышения квалификации. Регулярно проходят обзоры современной художественной литературы и профессиональной прессы, семина-

ры-тренинги, мастер-классы по освоению компьютерных программ, тематические занятия.

Ярким и запоминающимся днём в рамках «Школы библиотечного мастерства» в 2018 г. стал солнечный апрельский день, когда в ЦГБ в течение нескольких часов звучала удивительная «Библиографическая поэзия». Члены объединения «Млечный путь» позиционировали себя в роли

*Сегодня в муниципальных библиотеках города работают
22 библиотекаря в возрасте от 19 до 36 лет.*

библиографов в профессиональном квесте, посвящённом 100-летию со дня рождения основателя и идеолога Кемеровской библиотечной школы Стаса Андреевича Сбитнева.



В библиографическую поиск-игру отправились три команды: «Библиоде-сант», «Книжные эрудиты», «Знатоки». Каждая из них отличалась оригинальной формой одежды, имела эмблему, весело и дружно представила свою визитную карточку. Чтобы заполучить искомые буквы, из которых состоя-

пятя повышают профессиональную квалификацию дистанционно. Это помогает многим найти себя в профессии, получить импульс для дальнейшего роста. В составе МТО немало специалистов, которые успешно поднялись по служебной лестнице, а некоторые теперь занимают руково-

Повысить профессиональный уровень молодых сотрудников помогает «Школа библиотечного мастерства».

ло заветное слово квеста (Сбитнев), участникам предстояло решить головоломки, совершить библиошопинг по книжным лабиринтам, найти ответы на каверзные вопросы пользователей и при этом уберечься от опасных ловушек. Проигравших не было. Все команды получили дипломы победителей в различных номинациях: «Профессиональное мастерство», «Творческий креатив», «Индивидуальный стиль». Квест стал хорошим инструментом профессиональной подготовки библиотечной молодёжи.

Важным моментом является желание молодых учиться и получать специальное библиотечное образование. В настоящее время заочное обучение в Кемеровском государственном институте культуры проходят три библиотекаря,

двух должности в ЦБС: Анна Дицель, заведующая детской библиотекой № 7 «Семейный круг»; Лариса Степанова, заведующая детской библиотекой № 9 «Лидер»; Ольга Калашникова, заведующая отделом комплектования и обработки литературы; Анна Ледовских, заведующая отделом автоматизации ЦГБ.

Среди библиотечной молодёжи много талантливых людей. Это одарённые начинающие поэты (Наталья Мальцева) и прозаики (Елена Прокопенко), великопные чтецы (Анна Захарова, Анастасия Распопина) – постоянные участники городских Пушкинских чтений, областных акций, проектов городской телерадиокомпании «27 плюс»: «Читаем Фёдорова», «Читаем Михалкова», «Читаем Сологуба» и т.д.

Раскрыть свои творческие способности, научиться уверенно и свободно держаться на сцене молодым библиотекарям помогает участие в областном КВНовском движении. Команда КВН «Явились, не запылились!» неоднократно становилась призёром конкурса и лучшей в разных номинациях: «Самая находчивая команда», «Лучшая песня», «Лучший актёрский ансамбль», «Серебряная шутка». В 2012 г. прокопьевские КВНшики завоевали «Диплом победителя областного фестиваля-конкурса команд КВН молодых библиотекарей Кузбасса». За самобытность и искромётный юмор команда дважды удастаивалась специальными призов, учреждённых главами администраций принимающих сторон.

Звёздочки «Млечного пути» ярко сверкают в городских, областных и всероссийских конкурсах. В 2018 г. Анна Захарова, библиотекарь детско-юношеской библиотеки № 15, завоевала диплом победителя областного конкурса «Территория волшебства» по творчеству кузбасского писателя Анны Васильевой.

Настоящим рекордсменом прошлого года стала Елена Прокопенко, ведущий библиотекарь библиотеки № 7 «Семейный круг». Она одержала победу в трёх областных соревнованиях: смотре-конкурсе «Библиотечные ресурсы Кузбасса в электронной среде» с буктрейлером по книге Олега Костюнина «Человек из легенды», получившем первое место в номинации «Лучший буктрейлер»; молодёжном конкурсе литературно-художественного и научного творчества, посвящённом 100-летию юбилею кузбасского писателя Василия Дмитриевича Фёдорова, с «Литературным эссе о поэте В.Д. Фёдорова, его произведениях и творческом пути» (диплом II степени); открытом конкурсе молодых литераторов «Говорит XXI в.» (диплом лауреата в номинации «Проза»). Активная жизненная позиция отличает библиотекаря ЦГБ Анастасию Хисматулину, успешно заявившую о себе в общероссийском конкурсе «Премия МИРА» и региональном конкурсе молодёжных проектов «Моя идея». На региональном этапе всероссийского



конкурса «Доброволец России» она выступила с защитой волонтерского проекта молодых библиотекарей.

В рамках Года добровольца из числа активистов Молодёжного творческого объединения «Млечный путь» был создан волонтерский отряд «Отзывчивые библиотекари». Добровольцы сделали немало добрых дел. В их числе: культурно-просветительские мероприятия в Доме ветеранов, детском доме № 7, реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями «Радуга», доме ребёнка «Планета детства»; благотворительные акции «От сердца к сердцу», «Протяни руку помощи!» в рамках Весенней недели добра; сдача крови в Национальный день донора; бесплатная Школа информационно-компьютерной грамотности «Шаг за шагом» для жителей Дома ветеранов; «Скорая библиопомощь» – регулярная доставка книг на дом пенсионерам и инвалидам, в том числе больным детям и подросткам; шефство над могилой выдающегося деятеля угольной промышленности, Героя Социалистического Труда Александра Фёдоровича Кучина, имя которого носит библиотека № 21, и др.

Успешная волонтерская деятельность прокопчан была высоко оценена на Всероссийском конкурсе «Лучший молодёжный волонтерский проект в библиотеке». Проект «Отзывчивые библиотекари» ЦБС г. Прокопьевска стал победителем в номинации «За вклад молодых библиотекарей в развитие добровольческого движения». Подведение итогов состоялось в октябре 2018 г. в г. Москве в Российской государственной библиотеке для молодёжи во время V Международного конгресса «Современная молодёжь в современной библиотеке».

Прокопьевские библиотекари тесно сотрудничают с местным отделением Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России». В тандеме проводят многие культурные мероприятия, городские, областные и всероссийские акции. На встрече по подведению итогов работы волонтерского отряда «Отзывчивые библиотекари» Довран Ханмедович

Аннаев, депутат Совета народных депутатов Кемеровской области, поблагодарил библиотекарей за совместную работу и вручил благодарственные письма самым активным волонтерам: Ольге Смирновой и Любови Шараповой.

В День работников культуры молодые библиотекари отметили 10-летний юбилей Молодёжного творческого объединения «Млечный путь». Почётными гостями праздника стали Ирина Андреевна Булатова, заместитель начальника Управления по культуре администрации г. Прокопьевска, Светлана Феликсовна Генне, исполняющая обязанности директора ЦБС г. Прокопьевска – первый руководитель МТО, а также участники объединения 2009–2019-х гг.

Ведущие праздничного ток-шоу «Пусть говорят: МТО – 10 лет!» (по принципу известной телевизионной передачи) создали атмосферу дружеской и непринуждённой встречи старых друзей.

Светлана Феликсовна и члены первого состава «Млечного пути» с радостью поделились своими воспоминаниями о том, как было создано объединение, какие незабываемые события произошли в жизни молодых библиотекарей. С особой теплотой они вспоминали подготовку и удачное проведение в 2009 г. зональной встречи молодых биб-

лиотекарей Кузбасса в г. Прокопьевске, участие в КВНовском движении.

Праздник проходил в форме капустника, где было много шуток, смеха и позитива. Звучали музыка, песни и многочисленные поздравления. Незабываемое впечатление произвели видеоприветы от участников объединения из Новосибирска, Краснодара, Москвы. Бурные аплодисменты вызвало выступление молодёжи из нынешнего состава МТО. Вместе со своим руководителем они показали забавную сценку из жизни «самого молодого и самого перспективного» библиотекаря, который является бесценным сотрудником, успевающим на работе писать проекты и сценарии праздников, участвовать в конкурсах, оформлять выставки и т.д. На торжественной встрече прошло награждение активистов Молодёжного творческого объединения «Млечный путь». Девять человек были отмечены благодарственными письмами и почётными грамотами Управления по культуре администрации г. Прокопьевска и денежными премиями.

За 10 лет энергичная и инициативная библиотечная молодёжь заняла прочные лидерские позиции в Централизованной библиотечной системе. Но мы уверены, что у членов «Млечного пути» впереди не только много планов, но и побед.

